

人防+技防多措并举 “前哨”巡查山区 “电眼”监控河段

防汛



都江堰应急救援队伍开展训练

当前正值防汛关键期,连日来,成都各地牢固树立“防胜于救”理念,全力守住防汛安全底线,紧盯责任落实、隐患排查、监测预警、应急准备等工作,做好各项防汛措施,竭尽全力守护人民群众生命财产安全。

8月15日一大早,崇州市文井江镇鸡冠山老棚子地质灾害隐患点监测员王世良沿着河谷一带开始了当天的巡视。“汛期雨情变化多,有时候山下没下雨,但山上可能在下,每天都要看一下才放心。”

从海拔3000多米的鸡冠山一路曲折奔流而下,流入文井江镇境内的文井江,宽不过三四米,江水潺潺。记者注意到,河谷散布的巨石,水中激起巨大的浪花,都显示出这条河的“暴躁”。“海拔落差大,平地里河水就比较湍急,暴雨时更加凶险……”文井江镇相关负责人告诉记者,鸡冠山山峦起伏,巨大的落差让鸡冠山拥有龙门山规模最大、数量最多、极为壮观的瀑布群。这些瀑布飞泻而下,形成支流,汇入文井江。一旦发生山里区域性短时强降雨,就可能引发泥石流灾害,是成都市地质灾害隐患点之一。

“文井江上游鸡冠山森林覆盖率高达95%以上,是人迹罕至的无人区。”该负责人说。上游虽是无水区,下游却住着村民和游客,且80%以上的村民散居于文井江沿河两侧,只有加强对无人区的气象预报和灾害预警,才能防止河道上游危及下游。

山区防汛,山洪灾害风险防范难度最大,而难点就在对无人区的监测上。“山里信号差,就算飞无

人机也只能看到森林表面的情况,看不到被遮挡的地方。”“进入汛期以来,我们安排了像王世良这样的专职人员,每天对隐患点开展常态化巡查。”崇州市水务局相关负责人表示,他们被称为“前哨”,一旦山上下雨了,河水水位上涨,就用卫星电话通知山下。

除了“前哨”在发挥作用外,“技防”手段也大显身手。在文井江中下游的农家乐、民宿聚集区,记者看到多个监控河水的摄像头,这些摄像头监控的画面会实时传输到崇州防汛抗旱调度中心。

“今年,我们还在鸡冠山增设了视频监控和自动水位监测仪。”据崇州市水务局党组成员马洪泉介绍,该系统集雷达监测、视频监控为一体,可精准预测区域降雨情况,其相关监测数据将作为可能发生汛情时提前发布预警、组织转移避险等,及时提供重要研判依据。

“这些信息化手段跨越江河崇山,将有效弥补‘人防’的不足。”马洪泉告诉记者,今年,崇州市在鸡冠山无人区、九龙沟增设视频监控、自动水位监测仪及雨量监测设备各3套,在沿山地区、重要河段、山洪危险区建立了电子围栏系统和100套视频监控系統。

谢红霞 成都日报锦观新闻记者 粟新林

重点区域和重点部位 “一处一预案”

“拜水都江堰,问道青城山。”都江堰境内水网密布,河流纵横,正值暑期,全国各地的游客纷至沓来仰山慕水。朱家湾林盘是都江堰石羊镇的重要旅游景区,黑石河穿林而过欢快流淌,每到夏季,不少游客都选择来到这里纳凉避暑。“早在五一小长假之前,我们就联合朱家湾林盘所在的马祖社区加固安全设施,在范家桥至马祖寺桥沿河两岸,修筑起5公里长的防护栏并沿途设置警示标语。”昨日,记者跟随石羊镇分管防汛安全工作负责人的脚步来到朱家湾林盘,“小心落水”“禁止下河”一类的标语标识沿着河流栅栏随处可见。

林盘内水域错综复杂,为了准确掌握河流涨水情况,工作人员每天都要沿河进行丈量巡查。“一次巡河大概需要2小时,早中晚3次。”朱家湾社区相关负责人说。

再往前走,沿河茶铺商家摆好桌椅,不少游客在林间享受清凉一夏。而沿河一侧,全是一米高的原木围栏,围栏外还张贴有防护网,防止小朋友不慎穿过。“每位商家都是一个安全主体,既要维护经营安全,也要负责游客安全,对游客尽到提醒义务。”在巡视过程中,工作人员在查看安全设施的同时,也再次叮嘱商家,强调安全生产的重要性。

此外,针对不易防范的安全点位还加装了可视化摄像头。一旦游客靠近,摄像头就会闪烁报警,社区工作人员接到讯息后,会及时通知商家或附近的巡视员前往处置。

据悉,都江堰市将河流涉水区域安全隐患排查作为汛期工作的重中之重,建立了“市级领导包镇街、镇街包社区、社区包组、干部包户”的包保责任体系,压紧压实防汛安全责任。应急、规自、水务等部门定期开展自然灾害联合巡查,并分别针对山洪灾害危险区、地质灾害隐患点、江河险工险段制定了应急预案,实现重点区域和重点部位“一处一预案”。

应急救援是保障人民群众生命财产安全的“最后一道防线”。都江堰市提前备足各类防汛抢险物资,应急救援队伍实行24小时备勤制度,确保救援队伍能够第一时间调得出,抢险装备能够第一时间送得到。

成都日报锦观新闻记者 李柯雨 文/图

保温杯里豆浆变豆腐脑? 专家:奶制品、果汁等也不适合放保温杯

锦追热点

这个夏天,说起成都最火的饮品,除了奶茶、可乐以外,茉莉豆浆一定能占据一席之地。茉莉豆浆凭借自身便宜实惠、大解解渴、好喝健康“强势出圈”。但近日,另一条有关豆浆的话题冲上热搜,因为将豆浆放进了保温杯,导致豆浆变质成为了豆腐脑的话题引起大家关注。对此,记者专访了成都市第七人民医院消化内科主任游婷,她表示,导致豆浆变质的关键是因为保温杯内逐渐下降的温度让细菌得以大量繁殖,除了豆浆以外,高营养的奶制品、果汁等也不适宜存放在保温杯中。

热点回顾 豆浆放进保温杯变质成为豆腐脑

近日,一条#豆浆放进保温杯里半天就变成豆腐脑#的话题冲上热搜,引起了大家讨论。话题中一网友表示,因为自己要上课,妈妈经常会给自己准备豆浆放进保温杯中。但一次因为太忙上午没来得及喝,当天下午打开保温杯后,发现杯子里的豆浆全部变质,凝固成了豆腐脑。

评论区内不少网友也晒出了自己保温杯闷坏豆浆的经历。“保温杯里就是不适合放豆制品,确实保温但是很容易变质。”“高中的时候我也是喜欢把豆浆放到保温杯里,有一次忘记拿去学校了,晚上回来的时候保温杯直接‘报废’,臭气熏天。”

另一些网友表示,除了豆浆以外,牛奶之类的奶制品也不能放进保温杯里。“只能装水或者茶叶,其他的无论是果汁、牛奶还是咖啡都会变质坏掉。”“之前,买保温杯的时候记得说明书上写了不要装碳酸饮料、酸梅汁、乳制品和果汁。”

专家建议 高营养饮品最好不要放保温杯

豆浆本身含有大量的蛋白质和植物性脂肪,是一种高营养的饮品。这种营养对于人有益,对于细菌来说也同样有益,而豆浆变质的根本原因就是这些细菌。

游婷告诉记者,现在的豆浆大部分都是现磨现的,不论是家里和外面现磨制作的豆浆都不可能达到完全无菌。同样,家里装豆浆的保温杯一般也只是常规清洗,不可能每天消毒灭菌。因此不论是在制作还是装杯时,豆浆里多多少少都会存在一定量的细菌。“把豆浆放进保温杯,随着时间的流逝,杯中的温度逐渐下降,当温度下降到50℃以下,就达到了细菌适宜繁殖的温度,高营养的豆浆就成了细菌快速繁殖的“培养基”,在短时间内大量繁殖,最终导致豆浆变质。”

因此,不仅仅是豆浆,生活中的高营养饮品都会出现这样的情况。牛奶、花生浆,甚至是含糖量较高的鲜榨果汁长时间存放保温杯都很容易变质。

记者了解到,夏天豆浆一般在室温情况下只能存放4到6个小时,而冰豆浆因为温度低,对环境内的细菌繁殖有一定的抑制作用,但12到24小时左右也会出现变质。因此游婷建议豆浆最好在2到3个小时左右喝完。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮

防暑

搭建茶水亭 送上消暑包 为一线建设者送清凉

解暑物资齐备

8月15日,在位于成华区龙潭工业机器人产业功能区的金地威新·成华创新基地项目施工现场,机器轰鸣声中,工人们正忙着铺设园区内部道路的路面。

“目前项目一期约6万平方米载体施工进度顺利,预计今年10月份整体交付。眼下正是战高温的关键时刻,我们的100多名工人在高温环境下作业非常辛苦,我们及时采取了防暑降温措施,除了午后高温时段避免户外作业外,也准备了藿香正气液等一系列解暑物资,在保证工人安全的前提下,全力保障生产水平。”项目施工现场负责人告诉记者,该项目去年3月正式开工,至上个月月底,项目的外立面已全部呈现,计划本月底完成竣工验收,最快今年10月正式交付企业入驻。为确保按时、保质交付,项目开工至今,一年多来,制定了全面的应对措施,除了应对高温保生产外,还提前安排材料进场,在施工组织上合理排布各项工序,保证每个工作面不限制,不定期组织夜间抢工工作,组织第三方质量检查,对不合格位置返工处理。

作为省、市两级重点项目,基地总投资50亿元,占地约111亩,总建筑面积约29万平方米,目

前预招商面积超3万平方米,建成后将实现“工业上楼”。据了解,目前意向入驻基地的企业有18家,集中于人工智能、先进制造领域,其中不乏来自北上广深及东部沿海城市的新秀企业进驻,如以生产工业机器人核心零部件的上海智能制造企业“矽瞻科技(成都)有限公司”。

搭建爱心“茶水亭”

高耸的塔吊挥着钢铁手臂运送着建筑材料,十几栋绿色帷幔下的高层建筑主体已经封顶。400余名工人正在各自岗位忙碌着。有的对住宅楼外墙进行抹灰施工和消防、水电安装,有的进行商业楼的砌体施工……记者8月15日走进简阳工业集中发展区天官山配套住房建设工地发现,现场忙碌而有序。

据悉,天官山配套住房建设项目是简阳市在建较大的安置房项目,是备受关注的民生项目之一。项目规划总面积34万平方米,安置户数2764套。“按照建设进度,我们本月下旬将开展室内装饰装修工作,11月开展室外总平道路、绿化施工,明年4月完成总平、绿化施工、分户验收,6月完成竣工验收。”简阳产投集团项目负责人告诉记者。

工期紧、任务重,如何缓解高温天气对建设



工地上的爱心茶水亭

进度的影响呢?“集团会通过‘项目微信群’直接向各项目代表发布高温、防暑等安全预警信息和高温安全知识,做到早预警、早行动。比如出现高温预警的时候,项目建设就要避开11点到16点高温时间,趁早晚凉爽时抢抓工期。”简阳产投集团项目负责人表示。“工地上除了藿香正气液、感冒发烧药、消炎药等物资外,还专门为一线建设者搭建了爱心茶水亭,供他们休息。”

顺着他手指的方向望去,工地一隅的爱心茶水亭引起记者的关注。近10平方米的房间内,桌、凳并排整齐摆放。桶装的免费凉茶摆在桌面。墙上还贴着“你们辛苦了,休息片刻”等温馨提示语。几名工人正惬意享受着凉茶带来的丝丝清凉。“一碗茶下肚,干活又有劲了。”工人们表示。

成都日报锦观新闻记者 卢佳丽 王丹 文/图

成都市第一人民医院泌尿外科副主任 李涵: “长大后,我就成为了你”

能够成为一名医生,要感谢的人有很多,其中,我最感谢的是两位老师,一位是我读医学专业研究生时的导师,另一位是教我手术实战的师傅。他们两位风格各异,在科研和临床两个方面引领着我前行,也教会我许多为人处世、医德培养的道理。

还在华西医大念书的时候,我的导师对学生的要求十分严格,他治学严谨,科研扎实。记得我写毕业论文时,导师只要发现我研究设计的逻辑漏洞,就得从头到尾改一遍,他的眼里容不得一点沙子,以至于我的论文修改了很多遍。当时的确痛苦,不过现在看来,导师对待科研的严谨态度,以身作则地影响了我现在对待工作的态度——无论做什么事情,都要认真且专注,绝不将就。

工作之后需要把自己所学都运用到

临床“实战”中去,我的师傅就是那个教会我如何“挥刀”的人。他手把手,几乎毫无保留地将外科手术的各种技巧传授给我。师傅的教学方式也非常独特,让我主刀,而他自己给我当助手。这种方式不仅让我在手术中快速成长,突破技术瓶颈,少走很多弯路,也让我更加自信地面对手术中的困难。现在,我也用这样的方式来教自己学生,希望把师傅的操作技术、医疗思维,以及心胸宽广的品质传承下去。

学医、行医之路艰难,感谢两位恩师对我的教诲与指导。如今我也成长为手术室的中坚力量,或许回报师恩最好的努力,就是成为和老师一样的人。



旧是我们的宝贝。我们陪她在特殊学校上学,希望她能有一技之长,长大后有能力照顾自己。可是孩子长大一些,我们发现她越发自卑,不愿意学习,也不愿意交流。后来,我们才了解到孩子自卑的源头是患有手汗症。她的双手在任何情况下都会出汗,不管是在冬天还是在夏天,在学校老师按摩的时候,其他同学总会嫌弃她,说她的手“湿漉漉的”。

本来孩子就看不见,现在双手也出现了问题,我和孩子妈妈十分焦急,四处求医,得知胸外科在治疗手汗症,急

成都市双流区第一人民医院患者家属 杨先生: 医生用温柔化解孩子的遗“汗”

我的女儿今年14岁,从出生起就看不见。虽然没有见过这五彩斑斓的世界,但她仍是我们家的宝贝。我们陪她在特殊学校上学,希望她能有一技之长,长大后有能力照顾自己。可是孩子长大一些,我们发现她越发自卑,不愿意学习,也不愿意交流。后来,我们才了解到孩子自卑的源头是患有手汗症。她的双手在任何情况下都会出汗,不管是在冬天还是在夏天,在学校老师按摩的时候,其他同学总会嫌弃她,说她的手“湿漉漉的”。

本来孩子就看不见,现在双手也出现了问题,我和孩子妈妈十分焦急,四处求医,得知胸外科在治疗手汗症,急

忙带着孩子来求医。胸外科主任魏强医生看到孩子唯唯诺诺、小心翼翼的神态,很是心疼。了解情况后,他鼓励孩子,“听叔叔的话,叔叔保证让你的手不再湿漉漉,但叔叔希望看到你出院那天能给病房的哥哥姐姐们唱你喜欢的歌好不好?”孩子同意后,魏主任跟我们沟通好后立即安排孩子入院,术前检查结束后便安排手术。

手术非常成功,第二天出院时,魏主任还买上鲜花、牛奶和病房的医护人员共同去祝贺孩子,她接过鲜花爱不释手,在病房里给大家唱起了她最喜欢的歌《说唱脸谱》。

成都日报锦观新闻记者 曹宇阳 实习记者 朱馨月

房屋评估机构邀请公告

根据《成都市国有土地上房屋征收评估机构选定办法》,蒲江县旧城改造推进中心报请县政府同意,拟对川藏铁路引入成都枢纽天府至朝阳湖段蒲江城区段国有土地上房屋进行征收,现诚邀在“成都市国有土地上房屋征收评估机构价格评估机构信用信息平台”的估价机构报名参加。同时,参加报名的估价机构还需在成都市房屋征收管理系统进行网上报名。报名截止日期至8月19日16:00。

特此公告
报名地址:蒲江县鹤山街道龙江街59号
联系人:左女士
电话:028-88535566

蒲江县旧城改造推进中心
2023年8月17日